



Dos de mayo

Hay fechas que fuerzan a una saludable meditación. El Dos de Mayo es la conmemoración anual de aquel 2 de mayo de 1808 en que todo un pueblo, unido espontáneamente, se juró a sí morir antes que ceder su libertad, su independencia, y, en definitiva, su honor. Y este pueblo era el pueblo español. No importaba que antes hubiera habido un siglo de decadencia, de derrotas morales y materiales, un verdadero despenadero. No importaba que el siglo XVIII hubiera sido un siglo de renunciaciones, de rectificaciones de su camino tradicional. Cuando se vió la intención del invasor, cuando se vió despreciada nuestra soberanía, amenazada nuestra libertad e independencia, en peligro el honor nacional, una reacción incontenible, decidida a todo, se produjo en el pueblo español. Bastó una chispa, un gesto de unos oficiales o un manifiesto de un alcalde de aldea para que el pueblo español en masa demostrara que aquella semilla de heroísmo y de indomable amor a la independencia que anidaba en el alma española germinara de modo insospechado. La guerra de la Independencia fué la reacción del pueblo español brotada de la hondura tradicional española, explosión tan portentosa, tan cuajada de heroísmos, que llenó al mundo de estupefacción y fué en definitiva el dique contra el que se estrelló el dueño de Europa.

Este es el pueblo español, estas son unas de sus características raciales. Aquellos hombres que se alzaron contra el invasor, sabían que iban a morir, que se seguirían después los fusilamientos de la Moncloa, que los ejércitos invasores lo pasarían todo, en la medida de lo posible, a sangre y fuego. Pero no importaba. También sabían que se seguirían todas esas páginas inmortales de Zaragoza y Gerona, de Arapiles y San Marcial. Y que contra tal heroísmo de todo un pueblo no hay medio humano que prospere.

Aquellos esfuerzos resultaron estériles años más tarde. Y se llegó a un 18 de julio de 1936. Pero, frente al peligro inminente de una España dividida, rota moral y físicamente, otra vez el pueblo español se levantó como un solo hombre; a pesar de que durante unos años se había trabajado sistemáticamente por minar nuestras instituciones, por lograr que los mismos españoles llegaran a considerar reprobables nuestros mejores valores, bastó un toque de clarín para que del fondo de nuestra alma saliera tremendo el grito de «Independencia o muerte».

Y en el alma de todos los españoles vibra poderosamente desde entonces la afirmación solemne de su independencia, de su libertad y de su honor, frente a «tirios y troyanos». El Dos de Mayo nos dice quién es y de qué es capaz el pueblo español.

En varias naciones celebran los rojos la fiesta del 1 de mayo

Concentración anticomunista en Francia presidida por De Gaulle

Manifestaciones comunistas
LONDRES, 1.—Un millón de personas desfilaron ante Stalin, a quien, entre otros, acompañaba Molotov, en la manifestación moscovita del 1 de mayo.

En Budapest desfilaron durante dos horas el nuevo Ejército popular, y al desfile siguió el de una manifestación de medio millón de personas traídas de diversos puntos.

En Praga desfilaron doscientas mil personas ante el Presidente, Gottwald, que hizo una de sus pocas apariciones en público.

En Nicosia, la capital de Chipre, se manifestaron unos trece mil obreros con vivas a la democracia, la paz, los rebeldes griegos y la unión con Grecia.

Doscientos cincuenta mil personas se congregaron en la plaza del palacio imperial de Tokio. Les dirigió la palabra el secretario general del partido comunista nipón, Kyuchi Tokuda, que afirmó que los éxitos de los rojos en China demuestran la superioridad del comunismo sobre la reacción y los nacionalistas todos.—EFE.

Alocución de De Gaulle
PARIS, 1.—El general De Gaulle presidió una concentración anticomunista en el bosque de Boina, en la que hizo uso de la palabra para pedir al pueblo francés que liquide el separatismo, nombre que de algún tiempo acá da el general al comunismo promoscovita.

En su alocución, el general De Gaulle acusó a «las medianías que hoy ocupan el Poder» de estar conformes con el resurgir del Reich alemán, «ya que—dijo—los acuerdos a que en Washington, Londres y París han accedido los

gobernantes franceses equivalen al establecimiento de una Alemania centralizada. Moscú—hizo resaltar—se declaró hace tiempo a favor de esa política, con la esperanza de que una Alemania centralizada formase junto a Rusia». Dijo que, al parecer, Francia ha abandonado la idea de llevar a los estados alemanes y al Ruhr al seno de una federación de naciones europeas y que el Gobierno actual, «el equipo del cloroformo» quiere hacer creer a la nación que el pacto Atlántico es la garantía de seguridad de todos, y, por tanto, de Francia. «Estamos ante el timo de la confianza», aseguró De Gaulle.—EFE.

Trabajadores opuestos al comunismo

WASHINGTON, 1.—En una alocución radiada con motivo del Primero de Mayo y acerca del tema «Trabajo y política exterior de Norteamérica», el secretario de Trabajo, Maurice J. Tobin, dice que más importante aún que la lucha entre democracia y totalitarismo en las conferencias diplomáticas lo es la que mantiene esas fuerzas en el campo del trabajo. «En éste—afirma—será la victoria o la derrota. Pero los trabajadores de América y de la Europa occidental se oponen al comunismo. Ya se han dado cuenta de que el comunismo es la destrucción de la libertad sindical y la utilización de las organizaciones laborales con fines políticos. El trabajo es nuestro mayor aliado en la lucha por la libertad».—EEE.

Disturbios en Londres

LONDRES, 1.—La Policía a pie y montada tuvo que luchar para separar a los comunistas que pre-

Pronósticos favorables para la aprobación del Pacto Atlántico en el Senado norteamericano

WASHINGTON, 1.—El presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, Tom Connally, ha manifestado que dicha Comisión aprobará el Pacto del Atlántico sin un solo voto en contra. Añadió que cuando el tratado sea votado en el pleno, sólo de doce a quince senadores votarán en contra.

Connally ha invitado a Henry A. Wallace y al secretario general del partido comunista, Eugene Dennis, a que sean los primeros testigos que declaren en las audiencias del Comité sobre el Pacto del Atlántico. Añadió que le gustaría escuchar a Wallace y a Dennis inmediatamente después de que los partidarios del Pacto terminen de prestar testimonio, probablemente en la semana próxima.—EFE.

Discurso de Wallace
CLEVELAND (Estados Unidos), 1.—

Henry Wallace ha pronunciado aquí un discurso en una reunión progresista, en el que ha afirmado que hay más «forjadores de guerras en Norteamérica que en cualquier otro país» y que «los pequeños grupos que realizan la campaña anticomunista y antirusa tienen el mismo espíritu que animaba a los cohortes de Hitler y Mussolini».

Sobre las negociaciones para el levantamiento del bloqueo de Berlín, Wallace dijo que si siguen en forma tan esperanzadora como hasta ahora no habrá excusa de ninguna clase para el Pacto del Atlántico.

En la misma reunión, el senador socialista italiano Michele Giua dijo que su país no puede resistir «el esfuerzo de producción bélica que exige el Pacto del Atlántico».—EFE.

El levantamiento del bloqueo de Berlín

WASHINGTON, 1.—Lo único que hace falta para que haya otra entrevista soviéticoestadounidense acerca del levantamiento del bloqueo de Berlín es un golpe de teléfono, declaró esta noche un portavoz del departamento de Estado.

Añadió que no se sabe cuándo se dará, pero que es más que probable que en la semana entrante tengan que celebrarse otras varias conferencias entre Jessup y Malik. Otra cosa que se ignora es si los representantes de Francia y Gran Bretaña tomarán parte en la próxima conversación de las dos personalidades citadas. Jessup ha tenido al tanto de sus negociaciones al británico sir Alexander Cadogan y al francés Chauvel, y se cuenta con que conferencie con el secretario de Estado, Dean Acheson, al regreso de éste, el lunes, a Washington.—EFE.

La Junta de ministros, en junio

LONDRES, 1.—En los círculos bien informados de esta capital se afirma que el Foreign Office ha enviado o se dispone a enviar instrucciones a sir Alexander Cadogan, quien representará a Inglaterra en las conversaciones previas acerca del levantamiento del bloqueo de Berlín y asuntos anejos.

Se agrega que en dichas instrucciones se incluyen también directrices en cuanto a la fecha en que se hubiera de celebrar la posible reunión de la junta de ministros de Asuntos Exteriores, para tratar de la cuestión alemana.

Se atribuye a Inglaterra la opinión de que ha llegado el momento de que intervengan también los representantes de los Gobiernos de Londres y París en las conversaciones que acerca de los mencionados asuntos vienen manteniendo los representantes de los Estados Unidos y la Unión Soviética, Jessup y Malik. En los mismos círculos se dice que existe la posibilidad de que la propuesta reunión de los ministros de Asuntos Exteriores se celebre a principios del próximo mes de junio.—EFE.

Críticas soviéticas

WASHINGTON, 1.—Transmisiones de radio soviética describen en alemán las conversaciones Jessup-Malik, calificándolas como una derrota de los partidarios norteamericanos del Estado occidental de Alemania, e insinúan que Estados Unidos está dividido sobre la cuestión.—EFE.

Todos los Bancos admitirán tu donativo para la emisora del Papa, aunque quieras que tu nombre permanezca anónimo. Sólo Dios sabrá el nombre, por que El sí que lo anotará en su resguardo.

Ecos de Egipto y de Palestina

EL CAIRO, 1.—El Gobierno egipcio ha prorrogado el estado de guerra por un año más. Fué implantado en mayo pasado con motivo de la guerra en Palestina. La censura de prensa será levantada el día 15 del actual.

La Hermandad Musulmana

La Policía de esta capital anuncia que se ha incautado de documentos que revelan que la disuelta Hermandad Musulmana se halla relacionada con los comunistas. Los documentos —explica— fueron hallados en un registro en el que se descubrieron explosivos en cantidad suficiente para volar todo El Cairo, y en que se dejuvo a 12 miembros de la Hermandad. Anoche fueron practicadas unas 300 detenciones, de agitadores conocidos, para evitar disturbios con motivo del Primero de Mayo EFE.

Explosiones en Jerusalén

JERUSALEN, 1.—Varias explosiones conmovieron este atarde-

cer la ciudad de Jerusalén. La entrada en vigor, casi inmediatamente, del toque de queda, ha impedido determinar su origen. Sin embargo, se cree que se produjeron hacia Hebrón, donde las fuerzas egipcias están siendo evacuadas y sustituidas por la Legión Árabe.—EFE.

Evacuación egipcia de Hebrón

TEL AVIV, 1.—Bajo la supervisión de la Comisión Mixta de Armisticio ha comenzado la evacuación hacia Gaza, a través de territorio israelita, de las fuerzas egipcias de la comarca de Hebrón, a las que sustituyen fuerzas transjordanas.

Alarma aérea

A las siete de la tarde sonaron en esta capital las sirenas de alarma antiaérea al registrarse la presencia de un avión de origen no identificado cerca de esta ciudad. Se escucharon algunas explosiones en las zonas de Jerusalén y Belén.—EFE.

El tiempo en España

Lluvias, nieves y vientos muy fuertes

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ha llovido en cantidad muy escasa en varios puntos de la mitad norte de la Península y también en Baleares, Canarias y Marruecos. Los vientos son fuertes y de componente norte en toda España. Ha descendido notablemente la temperatura.

Tiempo probable: Continuará el régimen del noroeste con analogías características a las de hoy.

Día casi invernal

MADRID.—El día fué casi invernal. Desde las primeras horas del día sopló un fuerte viento del norte, que fué acentuándose cada vez más, dejando destertas las calles.

El cielo estuvo encapotado todo el día, luciendo el sol solamente a ratos, y en las primeras horas de la noche comenzó a llover aunque con poca intensidad.

La temperatura ha descendido notablemente, haciendo su aparición las prendas de abrigo sacadas de los guardarropas.

Mucho frío en León

LEON, 1.—Ha descendido aún más la temperatura. El frío es muy intenso.—(Cifra).

Nieva en Agreda

SORIA, 1.—A las seis de la tarde nevaba en la villa de Agreda copiosamente. En Soria hace un frío muy intenso.—(Cifra).

También nieva en la sierra de Castellón

CASTELLÓN, 1.—Hoy ha sido un día lluvioso y de baja temperatura excepcional en esta época. En el pico y sierra de la Peña Golorosa ha nevado copiosamente.—(Cifra).

Lluve y hace frío en Zaragoza

ZARAGOZA, 1.—Desde hace dos días reina un tiempo crudo en esta capital que ha hecho reaparecer los abrigos. La lluvia es intermitente.—(Cifra).

El pedrisco causa daños en Motril

MOTRIL, 1.—Ha descargado

sobre esta comarca una fuerte tormenta, seguida de torrenciales lluvias y pedrisco, que ha ocasionado daños incalculables. La vega, debido a la rotura de las defensas de las ramblas, está casi totalmente cubierta de agua, presentando un desolador aspecto.—(Cifra).

Pérdida de cosechas

ORIHUELA, 1.—El Segura va adquiriendo su cauce normal. Como consecuencia de la rotura de un portillo en Beniel, el caudal del Reguerón de Orihuela sobrepasa enormemente su régimen normal, regando sus aguas grandes extensiones de tierra. Entre los cultivos totalmente perdidos figuran los de patatas y trigo, y también han sido perjudicados los naranjos y limoneros, que han quedado bajo las aguas. Los partidos rurales afectados por las aguas han sido: Desamparados, Gurquillo, Armeva, Molins y Coerrentias Medias.

Por las autoridades locales se han dirigido telegramas a los ministros de Agricultura y Obras Públicas, exponiendo la situación en que se encuentran estos agricultores a consecuencia de tan periódicas inundaciones sentidas en la zona de la vega baja.

Un hombre sepultado por un alud

AGUILAS, 1.—Domingo López Hernández, de veintiocho años de edad, cuanto limpiaba los plantones de unas higueras de su propiedad, situadas en la Rambla de los Asensios, quedó sepultado por un enorme alud de tierra, de 20 toneladas que se desprendió a causa de las grandes lluvias de esta zona.—(Continúa en 4.ª plana)

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 10,1.

Mínima, 0,4.

Del momento, (seis y media de la tarde), 9,6.

Viento, Oeste, 10 kilómetros por hora.

Lluvia recogida, 4 décimas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Junta de Precios

Lista de precios de artículos intervenidos que registrarán en Avila y su provincia durante el mes de mayo de 1949:

Acetite, precio a detallista, 9'075 pesetas kilogramo; precio al público, 8'60 pesetas litro.

Algarrobas, a detallista, 1'850 pesetas kilo; precio al público, 2'00 pesetas kilo.

Almortas, 1'350 y 1'50.

Alubias blancas y pintas, 6'950 y 7'50.

Arroz, 3'320 y 3'50.

Azúcar, 6'600 y 7'00.

Bacalao, 10'900 y 12'50.

Café, 33'805 y 38'50.

Carbón vegetal, 1.ª clase, 0'79.

Carbón vegetal, 2.ª clase, 0'61.

Cisco, 0'49.

Cisco picón, 0'43.

Chocolate, 10'500 y 11'00.

Garbanzos, 6'950 y 7'50.

Guisantes, 2'200 y 2'50.

Habas, 2'700 y 3'00.

Harina de arroz empacada, 9'700 y 10'00.

Harina de arroz a granel, 6'200 y 6'50.

Harina de consumo directo, 3'200 y 3'50.

Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena; precio al público, 16'80 pesetas docena.

Jabón, a detallista, 5'550 pesetas kilo; al público, 6'00 kilo.

Leche de vaca: Capital, 1'85 pesetas litro; servida a domicilio, 2'00 pesetas litro. En la provincia 1'60 pesetas litro; a domicilio, 1'75 litro.

Leche condensada, a detallista, 5'480 pesetas bote; al público 5'75 pesetas bote.

Lentejas, a detallista, 5'050 pesetas kilo; al público, 5'50 pesetas kilo.

Leña troceada, 1.ª clase, 0'35 kilo.

Leña troceada, 2.ª clase, 0'33.

Manteca fundida, 25,800 y 27,85.

Manteca en rama, 22,950 y 23,75.

Mantequilla, 33'350 y 40'00.

Pasta para sopa 6'100 y 6'50.

Patatas, 1,195 y 1,30.

Puré de algarrobas, 3'850 y 4'20.

Puré de almortas, 3'450 y 3'80.

Puré de guisantes, 4'200 y 4'60.

Puré de habas, 4'400 y 4'80.

Tocino, 16,200 y 17,00.

Precios del pan

(Capital y provincia)

Primera categoría, 0'50 pesetas

Segunda categoría, 0'50 pesetas.

Tercera categoría, 0'55 pesetas.

Infantiles, 0,35 pesetas.

Precios de las harinas

(Capital y provincia)

Primera categoría, capital, 689,155 pesetas quintal métrico; provincia, 699,645 pesetas quintal métrico.

Segunda categoría, capital, 537,080 pesetas quintal métrico; provincia, 547,570 pesetas quintal métrico.

Tercera categoría, capital, 387,095 pesetas quintal métrico; provincia, 397,585 pesetas quintal métrico.

Infantiles, capital, 347,330 pesetas quintal métrico; provincia, 357,820 pesetas quintal métrico.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Fumadores se elimina y aborrece el tóxico con «Desintoxicante-19, vitamínico, vigorizante, inofensivo, en Farmacias.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE AVILA
CAJA DE COMPENSACION

Concurso de transportes de mercancías por carretera

Se abre concurso entre los industriales transportistas debidamente matriculados, para realizar con camiones el transporte por carretera, dentro de esta provincia, de los productos recogidos por este Servicio Nacional del Trigo, bajo las siguientes condiciones:

Primera. Hasta el día quince de mayo actual, podrán presentarse proposiciones en pliego cerrado y lacrado, en las que se señalen los precios en que por tonelada métrica y kilómetro de recorrido, se obligan a realizar el transporte.

Segunda. Las proposiciones se dirigirán a «Presidente de la Caja de Compensación. Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo. Avila», reintegradas con póliza del Estado de 1'55 pesetas, y de la Mutualidad de Funcionarios del Ministerio de Agricultura de una peseta, pudiendo ser entregadas en estas oficinas (Duque de Alba 10) durante las horas de oficina.

Tercera. A la proposición se acompañará resguardo que acredite haber ingresado a la cuenta corriente «Servicio Nacional del Trigo» Jefatura Provincial, Caja de Compensación» en cualquiera de los Bancos concertados con este S. N. T. en esta capital, la cantidad de cinco mil pesetas como fianza provisional para tomar parte en el concurso.

Cuarta. Los licitadores acreditados por medio del último recibo de la Contribución Industrial estar al corriente en el pago de la misma.

Quinta. Es el objeto del concurso el contratar los servicios de transporte por carretera, con camiones, desde los puntos donde se recojan los diferentes productos a los Almacenes de este Servicio Nacional del Trigo; fábricas de harinas; domicilio de los Organismos, Entidades y adjudicatario a quienes se hagan asignaciones, así como los materiales precisos a las obras de construcción de la Red Nacional de Silos.

Sexta. La adjudicación será por plazo mínimo de un año y dará comienzo el primero de junio de 1949 y terminará el día 31 de mayo de 1950, pudiendo ser prorrogado por la tática, si dos meses antes de finalizar el día 31 de mayo de 1950, cualquiera de las partes no avisa por escrito a la otra, su deseo de dar por terminado el contrato.

Séptima. El adjudicatario queda obligado al establecimiento de dos bases de camiones, situadas una en Avila y otra en Arévalo, con un mínimo de cuatro camiones en cada una de ellas.

Estos ocho camiones han de quedar a la exclusiva disposición del Servicio Nacional del Trigo, y habrán de ostentar en sitio bien visible cada uno de ellos, un rótulo que les distinga.

Octava. En la proposición se reseñarán las marcas, matrículas y número de éstas, así como el tonelaje y carga útil de cada uno de los ocho camiones que se ofrezcan y que han de quedar permanentemente a disposición de este S. N. T., en cumplimiento del contrato.

También se detallarán iguales características, de aquellos camiones que en mayor número de los exigidos, puedan ofrecerse como reserva para casos de urgen-

LA OBRA DE SAN PEDRO APOSTOL

La Obra de San Pedro Apóstol, pro Clero indígena, es el órgano oficial, por medio del cual la Santa Sede recauda oraciones y limosnas de los católicos de todo el mundo para proveer a la formación de sacerdotes indígenas en los países de Mision.

Se deben los primeros pasos de esta Obra a la feliz iniciativa de dos damas francesas: la señora Estefanía Cottin-Bigard y su hija. Ambas se habían consagrado a una vida de celo orientada de un modo particular hacia el apostolado misional.

Su preocupación constante era la escasez de misioneros en relación con el campo inmenso de las Misiones. Claramente adivinaban que mientras la evangelización de aquellos países dependiera de la acción del misionero extranjero, existiría una desproporción enorme. Y entonces se les ocurrió la idea de fundar una piadosa Asociación destinada a recaudar fondos para la formación de sacerdotes indígenas.

Comenzaron a trabajar a pesar de las dificultades que surgieron desde los primeros momentos. Poco después llegaba a sus manos una carta del obispo de Nagasaki, carta que es como el acta de fundación de la Obra.

Allí desahogaba el celoso obispo su corazón colmado de tristeza. Abundaban las conversiones de los paganos; las almas se mostraban dóciles, pero... no había sacerdotes. Y lo más terrible era que también abundaban las vocaciones al sacerdocio y tenía que rechazar a los jóvenes aspirantes por falta de recursos.

Pronto la Obra de madame Bigard se propagó por Francia y otros países, como Holanda, Bélgica y Suiza. Su preocupación constante era la de darle estado civil, pero en Francia corrían malos tiempos para la Iglesia. Se vio obligada a trasladarla a Suiza donde halló un colaborador providencial en el consejero del Esta-

Máquinas hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Garantía. CASA GONZALEZ. Olivar, 14. Madrid.

Se vende casa Valseca 12, y panera. Razón Independencia número 13.

GRAN TALLER

de carros en Madrid trabajando con herramientas, material, daría medias, totalmente quien aporte 10.000 pesetas. Escribid 2.823. «ALAS». Alcalá, 32. MADRID.

Laboratorio

de especialidades farmacéuticas necesita agente para visita médica. Preferible practicante. Escribir: Apartado 6016. MADRID

cia, en que los transportes pudieran precisarlos.

Novena. El adjudicatario, para garantizar su compromiso, constituirá, en efectivo, un depósito de cincuenta mil pesetas, en cualquiera de los Bancos de esta plaza, por ingreso a la cuenta corriente antes dicha, cantidad que se descontará del importe que le corresponda percibir por transportes que realice en el primer mes de trabajo, y dicha suma le será devuelta una vez finalizado el plazo de la contrata.

Décima. El importe de los anuncios que se publiquen, serán satisfechos por el contratista.

Undécima. El pliego de condiciones estará expuesto durante las horas de oficina en esta Jefatura Provincial, calle del Duque de Alba, número 10.

El jefe provincial, Luis Aragonese.

do Mr. Pythou. Aquí pudo consolida y desenvolverla con tranquilidad. A su muerte florecía ya en diversos países de Europa y sus limosnas suponían una ayuda enorme para la formación del Clero indígena.

Gracias a esta Obra, los 870 sacerdotes indígenas y los 2.700 seminaristas que había cuando nació en 1889, se convirtieron, en 50 años, en 7.500 sacerdotes y en 20.000 seminaristas; de éstos 13.575 estaban sostenidos por la Obra de San Pedro Apóstol.

19 Seminarios regionales y 24 Menores de nueva planta, y 116 en parte, son fruto de sus ingresos, que además alcanzan hoy, como principal e indispensable sostén a 356 Seminarios indígenas en las Misiones.

Si anualmente, decía la voz de un vicario apostólico, la Obra de San Pedro Apóstol pudiera asegurarnos una suma fija, garantizándonos no una adopción individual, o unas cuantas, sino la colectiva de todos los seminaristas menores, quedaba resuelto el porvenir del Clero indígena, que responde perfectamente a las necesidades de la Iglesia.

Pensemos que de un solo sacerdote dependen los destinos eternos quizá de innumerables almas. Y que la formación de este sacerdote depende de nosotros, de nuestra limosna, grande o pequeña, que nos es posible apartar de nuestras necesidades, mejor aún si es con algo de sacrificio.

Toda clase de detalles, relacionados con la Obra de San Pedro Apóstol, pueden pedirse en el Secretariado de Misiones del Palacio Episcopal.

Sección religiosa

MAYO

Día 3. Martes.—La Invencción de la Santa Cruz.—Santos Alejandro Evencio, Timoteo, Maura y Antonina.

La misa y oficio divino son de la Invencción de la Santa Cruz, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Patrocinio de San José

Parroquia de San Juan.—A las ocho de la tarde se celebra solemne novena en honor de San José de la Montaña.

Mes de María o Flores de Mayo

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario y ejercicio de las Flores.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Va-

cas dedica solemne novena en honor de su Excelsa Patrona.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Venerable Orden Tercera de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Mañana martes, a las ocho de la tarde, se celebra el ejercicio de los Quince Martes de Santo Domingo.

Se ruega la asistencia de todos los Hermanos y Hermandades de la citada Orden.

San Segundo

A las ocho y media de la mañana, en la ermita del Puente, misa de difuntos por todos los hermanos fallecidos.

La lucha contra la gripe

Por Ortiz Varón.

Todos los meses del año existen casos de gripe en España. Pero puede decirse que todos los años inicia su temporada en octubre, con el año académico y administrativo, en compañía de los primeros cambios de temperatura. Luego va propagándose de individuo a individuo y en diciembre, enero y febrero, es cuando más bajas causa en todos los puntos de la península. Ya en marzo, aun cuando se registra un número de gripes equivalente al de diciembre, empieza a decrecer la morbilidad de esta dolencia y solo se reseña alrededor de unos seis mil casos al mes.

Entonces, si la gripe va decre-

ciendo, ¿Para qué hablar de ella? Pues sencillamente porque en España se acaba de preparar un virus-vacuna anti-gripal que inmuniza a las personas durante todo un año contra la referida enfermedad. Así es que vacunándose desde ahora todos los años con ella a principios de otoño nos evitaremos los pejueros invernales de la gripe y la amenaza de sus terribles complicaciones.

Todo esto está muy bien siempre que sea eficaz la vacuna y el administrarla no cause molestias superiores a padecer la misma enfermedad. Hasta ahora en todos los libros médicos que trataban este tema se daba escasa importancia a las vacunas antigripales fabricadas con una mezcla de cultivos de distintos microbios a los que se les achacaba la producción de la enfermedad, porque en realidad, en la práctica, estas vacunas daban un resultado mediocre y muy dudoso. Esto ocurría porque en su preparación entraba toda clase de gérmenes excepto el verdadero causante de la gripe.

Ahora, un científico británico ha descubierto el virus de la gripe y en España se prepara con varias clases de cepas de este virus una vacuna polivalente, que se ha declarado como absolutamente eficaz.

De ser realmente eficaz este virus-vacuna antigripal, como afirman sus preparadores y los investigadores y médico que la han preparado. El número de españoles muertos todos los años a consecuencia de la gripe no es muy elevado. En 1947 fué de 1431. En cambio la morbilidad (la cantidad de personas que la padecen)

(Continúa en 4.ª página)

LA SEÑORA

Doña Ramona-Maria Gallego Bernabé

Hermana de la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo, Cofradías del Rosario Perpetuo, Apostolado de la Oración, San José, Animas, Sonsoles, Hijas de María y Semana Devota

Que falló el día 30 de abril de 1949

A LOS 56 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados primos don José María, doña Simona, doña Inés y doña Isidora Montero Gallego; doña Ana y doña Juliana Bernabé; doña Bernardina Arroyo (ausente) y demás parientes y testamentarios,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, y asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Misa de entierro y honras: El martes, día 3, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro.

Misa de San Lázaro: El miércoles, día 4, a las diez, en citada iglesia.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de ayer.

Avila, 2 de mayo de 1949.

J. Pallares

PEK

D. D. T.

Extermina el
ESCARABAJO DE LA PATATA
y otros insectos masticadores.

SIN ARSENICO - NO VENENOSO

GARANTIZADO POR LABORATORIOS Logo

INSTALACIONES DE RIEGO

Grupos motobomba de las mejores marcas. Norias «DUERO» para caballería y motor. Motores. Arados de tractor. Aventadoras.

ALFREDO DE HERRERA
Gamazo, 25. VALLADOLID

Impresión del momento

Esta tarde de Abril en el despacho de Fernando Fresno

Por J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

En la pléyade de hijos ilustres de Avila figura realzadamente el doctor Gómez Pamo. Arévalo su cuna natal, le rindió hace poco un homenaje con asistencia de las autoridades y representaciones de todo linaje científico, literario y artístico. Un homenaje espléndido que recibió su hijo doctor en Farmacia como él, profesor como él de la Facultad e insigne hombre de teatro y dibujante don Fernando Gómez Pamo del Fresno a quien esta tarde de Abril contemplo yacente en su despacho de la calle de Santa Isabel, 28. La casa que ostenta en su fachada el bajo-relieve conmemorativo de su ilustre padre tan vinculado a Avila.

Otra vinculación tenía con nuestra tierra el celeberrimo caricaturista. Por el apellido Fresno, que le quedó como patronímico popular con su nombre, estaba unido a la familia de don José Alvarez Ruiz hijo de don José Alvarez Portal, dueño del café que aún ostenta, como una perpetuación de abolengo industrial honrosa el de «Pepillo». El nombre con el que se conoció en Avila, en sus tierras y allende ellas a los dos estimadísimos Pepes.

Recordaba yo esta tarde de abril en el despacho de Fernando Fresno, el entierro de «Pepillo» abuelo en Avila. Le recordaba con doña Julia del Fresno en Avila tan conocida. La amada tía Julia tanto para la familia de don José Alvarez Ruiz en la que figura por matrimonio con su hija doña María mi primo don Francisco Mayoral como para la buena esposa e hijos de Fernando Fresno.

Asistió a ese entierro todo Avila. Era «Pepillo» el industrial que continuamente, como luego a su hijo, se llevó a los escaños del Ayuntamiento para defender los intereses de la ciudad que a ambos le veneraba por sus iniciativas. Ellos, entre otras, tuvieron la del cine en Avila, construyendo primero un barracón frente al célebre café y luego un coliseo en la calle de Estrada, el hoy edificio de «Plúto».

Nació así en Avila el séptimo arte en el que había de ser radiante estrella española la ilustre Maruchí, hija de Fernando. Tan brillante actriz en el teatro como su padre quien acabó dejando los derroteros de su carrera de farmacéutico, en la que le auguraban, como a nuestro doctor Gómez Pamo, muchos éxitos, para cosecharlos en el teatro. Y luego como dibujante que a esta hora de su muerte toda la prensa de Madrid le reconoce representante de una modalidad caricaturesca que recogió maravillosamente las palpitaciones de una época de la vida pública española.

De ella estamos viendo esta tarde de abril en el despacho de Fernando Fresno donde está, entre blandones, su cuerpo exánime en apacible rictus de rostro, como si durmiera, plétera de fotografías

de hombres eminentes de ciencia, eximios políticos, literatos cumbres, músicos afamados, toreros, artistas... Todo un mundo de la España de 1910 a 1930 que tiene para Fresno dedicatorias expresivas de afecto y admiración. Incluso el supremo jerarca de esa época Don Alfonso XIII, que aparece con Fresno en otro retrato en cordial camaradería.

Y todo se concentra en torno al hombre bueno, trabajador infatigable, amante del hogar, tendido en su lecho de muerte que preside un altar en el que se dijo el día 26 —como se venía haciendo en estos meses últimos que la enfermedad le recluyó en casa— misa a la que conculgó fervientemente. ¡Quizá, sin pensarlo, preparado para ir a recibir el premio que no dudamos habrá obtenido como hombre de bien e integérrimo caballero cristiano, en la bienaventuranza eterna!

Durante esta larga enfermedad, que ya le minaba el año anterior en su estancia en Sevilla, que acababa de recordar en estas columnas con su esposa e hija Maruchí y Mari Rosa López, la sobrina dilecta, le he visitado a Fernando Fresno personalmente en Madrid. En este despacho que le veo esta tarde de Abril y en el que en otra de Octubre me hizo el obsequio de hacerme quizá una de sus últimas caricaturas como ofrenda suya, que mucho le estimé, para el libro que le anuncié iba a publicar de Avila.

Este Avila tan amada de él que en la última Exposición de humoristas españoles, loado como su fundador por el verbo de don José Francés en el acto inaugural, quiso encabezar sus trabajos presentados con el arco de San Vicente, la muralla de la ciudad. Y de la impresión que este dibujo magnífico me produjo fui a hablarle una tarde en este despacho que en esta de Abril veo ante su cuerpo inanimado desfilando todo Madrid para expresar a su viuda, la distinguida dama doña Gloria López, y a sus hijos Maruchí y Fernando su condolencia a la que uno de todo corazón la mía.

El portavoz ruso cree probable la cesación del bloqueo en un plazo de tres días

BERLIN.—El jefe de la división de Información soviética de Berlín, coronel Tulpanof, ha declarado a los directores de periódicos berlineses de autorización rusa —se dice en círculos alemanes allegados al gobierno militar soviético— que es probable que el bloqueo de la ciudad sea levantado de aquí a tres días, o por lo menos que en ese plazo comience el levantamiento del bloqueo. Dijo al parecer, que han resuelto entre las cuatro potencias ocupantes los problemas fundamentales relacionados con las restricciones en las comunicaciones de Berlín con Occidente.

Sobre los recientes incidentes en el sector británico al haber pretendido controlar los soviéticos el tráfico por los canales del mismo, Tulpanof dijo que no habían tenido importancia ni consecuencias algunas; también expresó la creencia de que el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» sea convocado muy pronto.—EFE.

Vichinsky aprueba al parecer, las condiciones
NUEVA YORK.—Hay muchas posibilidades de que se ponga rá-

INFORMACION MISIONAL

Nueve millones para la obra de la Propagación de la Fe

MADRID.—La Administración Nacional de la Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe acaba de cerrar su ejercicio 1948-49. Los ingresos obtenidos para la Obra de la Propagación de la Fe durante el año 1948 ascienden 9.027.138,01 pesetas. La aportación máxima en favor de la Obra pertenece a la colecta del DOMUD, que en 1948 alcanzó la cifra de 7.298.668,79 pesetas.

Intensa actividad misionera en las Mercedarias de Bériz

En la Oficina de Información Misional se han recibido las últimas noticias sobre la labor misionera que realizan las Religiosas Mercedarias de Bériz en tierras de infieles. La Rvdm. M. General de este Instituto se ha entrevistado en Estados Unidos con la M. Concepción Bernaola, Superiora de Misión de las Casas que las Mercedarias de Bériz tienen en Oceanía. Como consecuencia de esta entrevista, en breve saldrá de España una expedición de 11 misioneras destinadas a las Casas de Saipán, Bonapé y Wola en Oceanía.

La primera mártir del misionerismo Seglar

El día 11 del pasado mes de marzo ha sido asesinada en Nankin la señorita Marieta Dierkens, perteneciente a la Asociación Belga «A. L. M.» (Auxiliares Seglares de las Misiones). La «A. L. M.» fundó no hace mucho en Nankin el «Dispensario de la Verdadera Caridad» en uno de los barrios más pobres de la ciudad. Al atardecer del día 11, unos desconocidos acudieron al dispensario pidiendo con urgencia la ayuda de una enfermera. La señorita Dierkens se puso inmediatamente a su disposición y cuando salió del dispensario fué mortalmente herida por un tiro de revólver.

Un cadáver de Nankin

La guerra nos ha endurecido a todos el corazón y el sentimiento. Por eso no se estremece nuestro espíritu cuando la prensa o la radio da las cifras de los muertos a raíz de un bombardeo o del hundimiento de un barco. Y si, además de esto, la guerra se halla colocada en China, un cadáver más en las calles de la ciudad no supone nada para nosotros. Sin

embargo, hace unos días en una calle cualquiera de Nankin, en un barrio pobre, quedó tendido en el suelo el cadáver de una misionera. Esta sangre mártir no ha manchado hábito religioso alguno. La misionera recientemente caída en China en acto de caridad, que es para los misioneros el único acto de servicio, era sencillamente una muchacha belga, la señorita Marieta Dierkens, una misionera seglar. En la historia de las Misiones el pistolazo infame que derribó en tierra a esta muchacha ha abierto no sólo una página nueva, sino también un nuevo capítulo. El ideal misionero, que durante siglos había prendido en el corazón de los sacerdotes, religiosos y religiosas, ha puesto incandescente también el corazón de los seglares. En este siglo XX, siglo de las Misiones y de la Acción Católica, debía de promoverse un movimiento de misioneros seglares; y hace ya algunos años fueron surgiendo en diversos países de Europa los primeros grupos de jóvenes y señoritas entregados a un afán y a una ilusión, que muchos espíritus «prudentes» juzgaron juvenil locura. Pero los grupos de misioneros seglares siguieron contra viento y marea soñando y preparándose concienzudamente al mismo tiempo. Más tarde, un día sonó como una campanita de plata una voz lejana y los seglares en el Congo o en China comenzaron a trabajar junto a los religiosos en los colegios, en las escuelas agrícolas, en los dispensarios y hospitales. Hoy el movimiento del misionerismo seglar ya se halla ya en marcha. España, siguiendo el ejemplo de otros países, cuenta ya con su «A. M. S.» (Asociación Misionera Seglar). Y cualquier día saldrán también de nuestra patria el aprendiz, el médico, la enfermera o la licenciada en Filosofía para realizar su eficiente apostolado en tierras de infieles. Pero este nuevo estilo de misionar necesitaba, como todas las obras de Dios, su tributo de sangre. Ahora lo tiene ya venturosamente. La señorita Marieta Dierkens tendida en las calles de Nankin, con su faz pálida y su sangre todavía fresca, abre al movimiento del Misionerismo Seglar el camino de la mejor esperanza.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

nio, los rusos demoraron los envíos a Berlín durante horas y aun días, rechazando la documentación de los envíos, por considerar que no era adecuada. Simultáneamente con los envíos de superficie continuó el servicio aéreo durante algún tiempo.—EFE.

Lesup conferencia en Washington

WASHINGTON.—En el departamento de Estado manifiestan que han de celebrarse nuevas reuniones sobre el bloqueo de Berlín entre Philip Jessu y Jakob Malik. El primero conferenció con el secretario de Estado adjunto, Dean Rusk, y con el consejero Charles E. Bohlen, experto en asuntos rusos. Dean Acsen y el secretario adjunto, James Webb, se hallan fuera de Washington.

El jefe de Prensa del departamento, Mac Dermott, hace resaltar que se guarda secreto sobre las negociaciones y que no se ha fijado fecha para una nueva entrevista Jessu-Malik.—EFE.

Excusas soviéticas sobre el conflicto de los canales

BERLIN.—Un portavoz británico ha manifestado que el general Kvashmin, jefe soviético de Transportes acuáticos, ha indicado que el conflicto de los canales se ha debido a un «error» y que la culpa la han tenido los subordinados suyos excesivamente celosos.—EFE.

INFORMACION DEPORTIVA

Avila 2, Chamberf 1

Sigue con mala suerte el Avila. Organiza un partido con el fin de cubrir una fecha libre, entretiene a sus socios y aficionados, entrenar a sus jugadores y de paso ver si la primavera nutre sus menguadas taquillas, y se encuentra con una tarde infernal, de las más peras que se han pasado en San Antonio, a cuyas taquillas se acercaron solamente cuarenta y cuatro héroes, que en unión de otros doscientos siete valientes socios del club, constituyeron la masa de espectadores que presenció el partido, dividida en bandadas al resguardo de los dos o tres sitios de las tapias donde parecía que el viento azotaba menos. Total, que el beneficio fué negativo y que el Avila perdió lo que no tenía.

Los cinco grados que marcaba el termómetro y la velocidad del viento a 40 kilómetros por hora fueron los que marcaron el ritmo del partido. El balón estaba incontrolable y en cuanto se levantaba medio metro del suelo, era sometido a los molinos e impulsos de aquel huracán helado. Por otra parte los jugadores corrían a todo gas para entrar en calor y con el fin de no pararse no soltaban el balón resultando en resumen un exceso de individualismo de escaso resultado.

El Chamberf sigue siendo el conjunto ardoroso y entusiasta de siempre. Desde el primer minuto al último persiguió la pelota sin descanso, entró a los despejes con decisión y a los remates con coherencia y en ocasiones puso el partido al rojo con la violencia de sus defensas que levantaban chispas al chocar con las repesaltas de Diaz-Diez. Tiene jugadores que destacan, como el joven guardameta, el extremo Garijo y el volante Macías, que fué el mejor chutador que hubo en el campo.

El Avila demostró el desentrenamiento lógico que sigue a unas vacaciones, pero tampoco se les podría exigir mucho ante aquel

ventarrón que imposibilitaba toda jugada. Lo que más destacó de nuestro equipo fué la acometividad de Cornejo y un par de pildorazos imponentes que desde medio campo largó Montes. Hubo también algunos avances ligados hasta el último momento que no llegaron a la red porque Diaz-Diez no aprovechó ni uno.

En el primer tiempo dominó el viento y en el segundo también; quiere decir que el dominio estuvo de parte del equipo que lo tenía a la espalda, aunque el dominio del Chamberf fuera menos actuado que el del Avila en la segunda parte, pues los madrileños llegaron a estar materialmente embotellados.

Comenzaron marcando los visitantes; una jugada cambiada del ala izquierda la falla Orgaz y Garijo muy rápido se hace con la pelota y cambiando de pie la clava en la red. Un cuarto de hora después, centra Fuentes y al intentar bloquear la pelota el portero le acosa rapidísimo Cornejo que se la arrebató y manda a Fuentes que no tiene que hacer más que tocarla para establecer el empate.

El gol de la victoria lo metió Eolo, pues fué a consecuencia de un centro de Fuentes que no alcanza a despejar Rodríguez y el indicado Eolo lo desvió lo suficiente para que sin otro impulso descansara suavemente en las mallas.

Arbitró Blanquito, que estuvo bien. Hacemos votos por su pronto restablecimiento de la pulmonía que probablemente le espera, lo mismo que a los ciento diez y seis espectadores que aguantaron el partido hasta el final.

Chamberf.—Rodríguez, Velázquez, Modesto, Saellces; Macías, Santi; Garijo, Moltó, Cuéllar, Aguado, Barrasa.

Avila.—Rico, Pepe Sauer, Manolo Sauer, Orgaz; Montes (Martínez), Pablito; Fuentes, Gallito (Melcón), Diaz-Diez, San José, Cornejo.

Brasil, con varios países más, logra que Australia renuncie a pedir el aplazamiento de «nuestro caso» en la O. N. U.

Declaraciones del delegado brasileño

NUEVA YORK.—El delegado brasileño en las Naciones Unidas, Joao Carlos Muñiz, considera que la resolución de las Naciones Unidas de 1946 recomendando la retirada de España de los jefes de misión diplomática, constituye una restricción de la soberanía brasileña y solicitó que la Organización internacional disponga que puedan enviarse nuevamente embajadores a Madrid.—EFE.

El ex presidente del Perú, señor Prado, elogia a Franco

PARIS.—La imposibilidad de una inteligencia entre las potencias occidentales sin el concurso de España ha sido sostenida en los discursos que pronunciaron el ex presidente del Perú, señor Prado, y el general Astier de la Vigerie, ex embajador en Río de Janeiro, durante un acto celebrado en honor del primero en el Instituto de Altos Estudios Americanos.

El ex presidente peruano dijo que la Historia reconocerá algún día el inmenso esfuerzo hecho por Franco para mantener la neutralidad de su país en medio de dificultades increíbles. El embajador español, señor Aguirre de Cárcer, habló también para agradecer a ambos oradores el espíritu de cordialidad y de justicia reflejado en los discursos.—EFE.

Australia renuncia a pedir el aplazamiento de la discusión

NUEVA YORK.—El Brasil y otros países que apoyan la propuesta de aquella nación en favor

de España en la O. N. U., han obtenido un gran éxito por el hecho de que el jefe de la Delegación australiana, doctor Evatt, no presentase la resolución esperada pidiendo se retirase el llamado «caso español» del orden día del Comité Político.

El representante brasileño, Joao Carlos Muñiz, hizo una gestión cerca de Evatt, señalando que el Brasil tendría que hacer energías objeciones a la propuesta de que se demorase la discusión, por considerar que la Organización de las Naciones Unidas tiene el deber de discutir esta cuestión y conocer la opinión de los miembros de aquella.

En los medios políticos se afirma que la posición de Evatt y su deseo de que se aplazara la discusión del «caso español» obedecía al deseo de acceder a lo que pretendían algunos países de Europa Central.—EFE.

Todo asegurado en el Subsidio Familiar

DISFRUTARA DE

Préstamos Nupciales para su hogar en proyecto.
Subsidios Familiares para sus hijos.
Subsidios para su viuda y huérfanos.
Premios a la Natalidad para su numerosa familia.
Subsidios de Escolaridad para la instrucción de sus huérfanos.
Trabajadores, procurad que vuestro patrono os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO • INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

Comunión pascual de enfermos en el Hospital Provincial

Ofició el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis y asistieron las autoridades provinciales

Con gran solemnidad se celebró ayer en el Hospital Provincial el cumplimiento pascual de los enfermos asistidos allí. A las nueve de la mañana ofició el Santo Sacrificio de la Misa en la Capilla que lucía los esplendores de una iluminación profusa y se hallaba gustosamente adornada, el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, acercándose a recibir la Comunión las autoridades provinciales y numerosas representaciones oficiales asistentes. Por coincidir este año la fiesta eucarística que reseñamos con la de la traslación de las reliquias de San Vicente Paúl, fundador de la Congregación de la Misión y de las Hijas de la Caridad, pronunció después de la misa un panegírico de honor al Santo el muy ilustre señor don Mariano Taberna, partiendo de las palabras del Profeta Isaías: «El Espíritu Santo descendió sobre mí... y me envió a evangelizar a los pobres», continuando el ardoroso discurso sobre el lema «propio del que ama es cantar» referido a la gloria de Dios. La colosal figura de San Vicente Paúl se proyectaba sobre la hermosa obra de misericordia que después iba a desarrollarse procesionalmente por las salas de dolor del benéfico establecimiento para llevar a los enfermos el Pan de Vida.

Abría marcha la Cruz del Hospital y en las filas figuraban familiares de los enfermos y personal de la Excm. Diputación, así como el de Sanidad correspondiente al Centro. Delante del palio llevaba la insignia del Real Patronato de Piedad y Caridad, de la Parroquia de Santiago, su presidente. De las varas del palio eran portadores el excelentísimo señor gobernador civil, don David Herro; presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, don Enrique de Lis; representante del Excmo. Ayuntamiento, don Antonio Guerras; teniente coronel jefe de Estudios de la Academia de Intendencia, don Jaime López Varó; comandante señor Vargas, en representación del excelentísimo señor gobernador militar, y capitán de Sanidad, señor Bello, acompañando al Santísimo con farolillos, don Ildefonso San Román, diputado provincial, y don Jesús Rodríguez, presidente de la Cámara de Comercio. Entre los más distinguidos acompañantes figuraban el director del Hospital don Angel Torres; médicos señores

Tejerina, Paradinas, Velázquez Burgueño, Picón, y el farmacéutico, señor La Puente. También asistían la delegada y secretaria de la Sección Femenina señoritas Bernaldo de Quirós y Cruces; Hijas de la Caridad que regentan el Colegio de las Nieves; Casa de Misericordia, Residencia Provincial, La Granja y el Hospital, etc., etc.

La Schola del Seminario Diocesano, que había cantado preciosos motetes durante el Santo Sacrificio de la Misa, acompañada al armonio por don Antonio Martín, entonaba durante la procesión cantos e himnos eucarísticos. También la Banda Municipal que cerraba el religioso desfile, dirigida por el maestro Navarro, interpretaba composiciones de Música Sacra.

El Prelado fué asistido por los capellanes de establecimientos benéficos de la Diputación Provincial, don Marino Jiménez, don Alejandro Jimeno, y don Esteban Sánchez, con el reverendo padre superior de la Residencia de Paúles.

Se hizo estación en las Salas de Santa Teresa, Dolores, Jesús y San Vicente, donde la piedad de las Hijas de la Caridad había dispuesto hermosos altares, presididos por bellas imágenes de los titulares de las Salas, excepto en la de San Vicente, en que había sido colocada una imagen de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. Todos estos altares eran hermosos por demás, con una cantidad de flores naturales que asombraba, particularmente rosas de colores diversos y exquisita fragancia; las habían proporcionado los familiares de enfermos de los pueblos del sur de la Provincia, siendo colocadas por las Hijas de la Caridad con su característica delicadeza y sublimado gusto artístico.

Terminada la Comunión de enfermos, los acompañantes del Santísimo recibieron la Bendición en la iglesia, antes de hacer la reserva de Su Divina Majestad, siendo después obsequiadas las autoridades y representaciones con un desayuno servido en el ropero, haciendo los honores el director del Hospital, don Angel Torres, así como el capellán administrador, don Marino Jiménez, y la reverenda madre superiora de la Comunidad y sirviendo las Hermanas.

Visitó a los enfermos también la distinguida señora de Herrero Lozano, con su esposo y los señores de Lis y San Román.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7
Teléfono 98

En el sorteo celebrado el día 30 de abril de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 445
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 45

SE VENDE camioneta Ford, recién carrozada, ruedas nuevas, barata. Sr. Hernández. Plaza de Zurraquín, 1, pral. AVILA.

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

Consulta: De una a dos y de seis a ocho
Avenida de José Antonio núm. 19,

CLINICA QUIRURGICA
Dr. Emilio Suárez
Bajo
(GIRUJANO - TRAUMATOLOGO del Seguro de Enfermedad)
Cirugía, Huesos y Articulaciones. — Estancia de enfermos operados. Servicio permanente de transfusiones de sangre.
Consulta de ONCE a UNA y de TRES a CUATRO
Paseo de Don Carmelo, 14
AVILA

SE VENDEN dos sillerías, en Carretera Nueva, 19, horas de 4 a 6 de la tarde.

PERDIDA de una maleta de un enfermo desde el Sanatorio de Santa Teresa a Avila. Avisen al teléfono 100.

La fiesta de San Segundo

Con gran solemnidad se ha celebrado en Avila hoy la festividad del excelso Patrono de la Ciudad y de la Diócesis, varón apostólico, discípulo de Santiago, nuestro primer Obispo, San Segundo, mártir de la Fe cristiana. El excelentísimo Ayuntamiento, en corporación, bajo mazas, asistió esta mañana al solemne pontifical que en el templo catedralicio ofició el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, asistido por capellanes del excelentísimo Cabildo, cantando la Schola del Seminario Diocesano una misa de Perossi, bajo la dirección del maestro Aguilera. A su tiempo fué ocupada la Sagrada Cátedra por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, concediendo el Prelado indulgencias a quienes escucharon la palabra divina.

El Día del Prelado

La piedad y el fervor con que

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebra doña Cruz Sánchez Alborno, viuda de Lasperte.

Nerológica

Ayer fueron conducidos al cementerio los restos mortales de doña Ramona María Gallego, hija del que fué prestigioso maestro de la escuela de Sonsoles, don Francisco. Murió repentinamente en las últimas horas del sábado. Perteneció a varias congregaciones religiosas en las que dió constante ejemplo de religiosidad. A sus familiares expresamos nuestro pésame. Rogamos a los lectores encomienden a Dios el alma de la finada (q. e. p. d.)

La batida de lobos de Peguerinos suspendida

A causa del mal tiempo fué suspendida ayer en Peguerinos la anunciada batida de lobos, siendo retrados los puestos. Se pretende volver a organizarla para mediados del mes actual

La nieve en los tejados

Hoy amaneció nuestra ciudad luciendo un paisaje típico de invierno con los tejados cubiertos de nieve. El vendaval reinante durante toda la jornada de ayer, con temperaturas oscilantes entre uno y ocho grados positivos, vino a parar por la noche en agua helada y parece que debió caer en bastante cantidad si juzgamos por lo empapado del suelo al resolverse lentamente la nieve con la blandura de esta mañana.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA
De interés para las alumnas de Hogar de Bachillerato

Habiendo sido editados por la Delegación Nacional de la Sección Femenina, los apuntes de Nacional-Sindicalismo, se advierte a todas aquellas alumnas, tanto libres como oficiales que quieran adquirirlos, se pasen por esta Delegación provincial, Departamento de Cultura, en el plazo de ocho días, durante las horas de oficina.

Los precios de estos apuntes, son los siguientes 1.º, 2.º y 3.º curso, 3 pesetas; 4.º, 5.º, 6.º y 7.º, 4 pesetas.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

los abulenses han celebrado el Día del Prelado se reflejó en las misas de los templos parroquiales y demás de la Ciudad, siendo numerosos los fieles que se acercaron a recibir la Sagrada Comunión. Un nutrido grupo de personas pertenecientes a la Acción Católica se asociaron a los solemnes cultos catedralicios.

La fiesta de la Cofradía

Precedida de solemne triduo en la ermita del Puente Adaja, se ha celebrado también la fiesta de la Cofradía de San Segundo. En la tarde de ayer fué trasladada procesionalmente la imagen del Santo a la Catedral, donde ha permanecido hasta después del Santo Sacrificio de la Misa, oficiado por el Prelado. A mediodía de hoy recorrió las calles abulenses de nuevo un religioso desfile con la venerada imagen hasta la románica capilla en que tiene su sede la Cofradía.

Jura de Bandera en el Campo de Aviación

Trescientos setenta reclutas juraron bandera en el Campo de Nuestra Señora de Sonsoles en la mañana de ayer. Formada la tropa, ofició el Santo Sacrificio de la Misa el muy ilustre señor don Luciano Curiel, procediéndose después al acto solemne de la Jura, en presencia del coronel don José María Cabeza y el teniente coronel, jefe de la Comandancia Aérea don Juan Hernández. En el acto, realizado conforme al ceremonial que es costumbre, se rindieron a la Enseña Nacional los correspondientes honores.

Administración Principal de Correos de AVILA

Correspondencia-avión para Argentina

Se pone en conocimiento del público que con el fin de acelerar la distribución de correspondencia-avión destinada a la Argentina y conseguir que a su llegada a Buenos Aires sea reexpedida por avión a destino, se hace necesario que en los sobres o cubiertas de los envíos se hagan constar por los expedidores, siempre que sea posible, la provincia o gobernación a que pertenece el punto de destino.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

(Viene de 2.ª página)

es muy alto. En 1947 se declararon 325.710 casos de gripe, y téngase presente que muchísimos son los que la padecen en realidad y excesivamente pocos los que la declaran conforme está ordenado.

Con esta vacuna se evitan muchas de estas muertes, y, lo que quizás sea más interesante, disminuirá esa morbilidad tan alta para gripe, que hacen que se pierdan miles de horas de trabajo, esenciales para nuestra economía.

En fin, la gripe, el trancazo, la carioica, o como quiera llamársela popularmente, es muy tozuda y recalcitrante, y hay que poner en cuarentena las pretendidas virtudes del virus-vacuna fabricado por nuestros investigadores. Sin regatearles ningún mérito, sólo se nos ocurre pensar si el año que viene le dará por venir disfrazada de otro tipo de cepa distinto al aislado y cultivado para preparar la vacuna. Entonces la utilidad de ésta sería casi nula.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote, don Victoriano Almarza.

Señores: Don Jesús Jiménez, don Juan Jiménez Tercero, don Teodoro Jiménez, don Emilio Juárez Píera, don Vicente Jiménez, señor jefe del Servicio Nacional del Trigo, don Arturo Jimeno Gracia.

Donativos recibidos

Señora viuda de Marfil por sus difuntos, 25 pesetas; don Benito Dávila, 25; don J. P. M., 6; un amante de los pobres, dos delanteros de cocina.

Recaudado en las huchas.—Bar Liceo, 28,80 pesetas; Bar El Serrano, 4 35; «La Violeta», 87,90; Bar El Águila, 2,65; Café Pepillo, 4,15; Casa T. Velázquez, 17,60; Bar Oro del Rhin, 85,50; Bar Novelly, 11,70; Casino Abulense 5,50 Hotel Continental, 39,20; Casa García, 24,40; La Extremeña 3,80; Rufino Moral, 5,75; L. Saachidrián, 2,65; Bar Policía Armada, 30,70; Bar La Turina, 27,60.

Total huchas, 382,25 pesetas.

El Superior de los Corazonistas de Castilla, muere trágicamente

CIUDAD DEL VATICANO.— El R. P. Agustín Lobo, superior provincial de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María de la provincia de Castilla, ha muerto trágicamente en Roma.

Acababa de llegar a la Ciudad Eterna para tomar parte en el próximo Capítulo General de la Congregación de Misioneros para la beatificación del R. P. Claret.

Quiso visitar la basílica de San Pedro —en la que, como se sabe, se conservan los restos de San Juan Crisóstomo— y expresó su admiración al serle recordado el deseo de aquel santo de ser enterrado en la Ciudad Eterna, expresado en una de sus últimas homilias.

—Yo también— dijo el P. Lobo —tengo ese deseo.

El P. Lobo cenó en la Casa Generalicia y después subió a un cuarto a recoger algunas cosas para trasladarse a otra residencia, da-

Auxiliares de Hacienda Próxima convocatoria de 300 plazas

Edad de 16 a 45 años, no se exige título, se admiten señoritas. Preparación a cargo de DON JULIO VARAS SANCHEZ, Abogado del Ilustre Colegio de Avila, Jefe de Negociado de 2.ª clase del Cuerpo de Administración de la Hacienda Pública y Jefe de la Sección de Contribuciones sobre la Renta de esta Provincia, y de DON JAVIER VICENTE CUADRILLERO, del Cuerpo de Contadores del Estado.

Comienzo de las clases el próximo día 7. No se admitirán más de 30 alumnos. Informes en Delegación de Hacienda.

Shanghai no se rinde

CANTON, 1.—Un portavoz del Gobierno afirma que las fuerzas nacionalistas defenderán Shanghai hasta el último extremo. Por su parte, el subsecretario de Defensa general Ching-Teh Shuan, manifiesta que los gubernamentales establecen una nueva línea de defensa entre las provincias de Chekiang y Kiangsi. Se celebró hoy una larga reunión ministerial para tratar de los problemas de la guerra.

Los observadores opinan que los comunistas preparan un ataque a Nanchang, con el fin de separar la China oriental de la central.—EFE.

PERDIDA zapatos de ante color marrón y zapatillas negras. Se gratificará en Posada de la Fruta.

Gallarza en la Argentina

MENDOZA, 1.—Antes de regresar a Buenos Aires, el ministro español del Aire, general González Gallarza, hizo unas declaraciones a los periodistas. Dijo, al preguntársele su impresión sobre la Argentina, que este país será uno de los primeros del mundo en el mundo, cuando tenga mayor población y se escalonen a lo largo y ancho de sus pampas muchas ciudades como Buenos Aires. «Lo digo—añadió—con esta satisfacción tan española de sentir todo lo nuestro como si se tratara de la casa propia.

Elogió el general González Gallarza a la aeronáutica nacional argentina. «En Córdoba—dijo—he tenido la oportunidad de apreciar el adelanto de la aeronáutica argentina y el ímpetu que se ha

da la cantidad de capitulares que han llegado a Roma, con objeto de pernoctar en ella ya que en Roma ya no hay habitaciones para todos en la residencia central. Como tardara en bajar, se le buscó por todas partes. Por fin se le encontró muerto en una capilla de la iglesia. Sin duda el P. Lobo, por no conocer el edificio, en lugar de entrar por donde debía, se desorientó y fué a dar a un ventanal alto de la iglesia, se precipitó en el vacío y murió del golpe.

El P. Agustín Lobo era doctor en Ciencias por la Universidad de Madrid, contaba 43 años.

Pago extraordinariamente Mobiliarios, Planos, Arañas, Porcelanas, Libros, Miniaturas, Cuadros, Abanicos, Condecoraciones, objetos de plata y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta. HIDALGO Teléfono 582

El tiempo en España

(Viene de 1.ª página)

tos días. Llegada la noche, sus familiares, al ver que no volvía a casa, iniciaron su busca y percibieron la chaqueta en las proximidades del lugar donde ocurrió el accidente. Con el auxilio de numerosos vecinos iniciaron el descombro y lograron extraer el cadáver.—(Cifra).

dado a las fuerzas aéreas; he visto cómo se construyen, con materias primas nacionales, aviones.»

Terminó sus declaraciones el ministro español del Aire diciendo que los españoles se encuentran unidos espiritualmente, y que el Caudillo de España es el primer español.

Todos los Bancos y Cajas de Ahorro

de España tienen abiertas sus ventanillas a la Colecta para la nueva Emisora del Vaticano. Entregando en ellas tu donativo comenzará a producir intereses inmediatamente. En la anterior colecta nacional para el Papa, los intereses del dinero depositado en los Bancos llegaron a sumar cantidades muy importantes. La prontitud en la entrega a los Bancos o a las Cajas de Ahorro aumenta la cuantía de tu limosna. No esperes a más tarde,